附2：

主要名词解释
一、小微企业：根据工业和信息化部、统计局、发展改革委、财政部联合印发的《中小企业划型标准规定》（工信部联企业〔2011〕300号）划分的小型、微型企业，不含个体工商户。
二、众创空间：是顺应新时期创业创新特点和需求，通过市场化机制、专业化服务和资本化途径构建的低成本、便利化、全要素、开放式的新型创业服务平台。以科技部门为主提供相关信息。
三、小企业创业基地：是指为初创期各类小微企业集中提供固定的创业场所，并集聚各类创业服务资源，为创业企业提供有效服务和支撑的各类载体。基地内小微企业应在入驻企业中占多数。以中小企业管理部门为主提供相关信息。
四、科技孵化器：即科技企业孵化器（也称高新技术创业服务中心）。根据科技部印发的《科技企业孵化器认定和管理办法》（国科发高〔2010〕680号）规定，是以促进科技成果转化、培养高新技术企业和企业家为宗旨的科技创业服务载体。以科技部门为主提供相关信息。
五、商贸企业集聚区：是指商贸流通业企业集聚发展的各类商业街区、商圈及商贸物流园区等。以商务主管部门为主提供相关信息。
六、微型企业孵化园：是指为各类微型企业提供服务的孵化平台。以工商行政管理部门为主提供相关信息。
七、城镇新增就业人数：是指当年城镇累计就业人数减去累计自然减员人数，主要反映当年城镇就业状况和国家就业政策落实情况。以统计部门为主提供相关数据。

八、小微企业新增就业人数：是指当年小微企业累计吸纳就业人数减去累计自然减员人数，主要反映小微企业吸纳就业的能力。以统计部门为主提供相关数据。
九、新登记注册市场主体数量：是指当年在工商行政管理部门登记注册的企业、个体工商户和农民专业合作社总户数，主要反映各类市场主体创业活跃程度。以工商行政管理部门为主提供相关数据。
十、新增小微企业数量：是指小微企业年度新增户数，主要反映小微企业创业活跃程度。以工商行政管理部门为主提供相关数据。
十一、小微企业营业收入：是指小微企业在生产经营活动中，因销售产品或提供劳务而取得的各项收入，包括主营业务收入和其他业务收入，主要反映小微企业生产经营状况。以统计、税务部门为主提供相关数据。
十二、小微企业营业利润：是指小微企业从事生产经营活动所取得的利润，主要反映小微企业盈利状况。以统计、税务部门为主提供相关数据。
十三、小微企业税金总额：是指小微企业应缴纳的各种税金总和，包括产品销售税金及附加、增值税、所得税、以及房产税、印花税、车船使用税和土地使用税等，主要反映小微企业税负情况。以税务部门为主提供相关数据。
十四、新增高新技术企业数量：是指根据《高新技术企业认定管理办法》（国科发火〔2008〕172号）认定的高新技术企业年度新增户数，主要反映城市技术研发整体能力。以高新技术企业认定管理机构为主提供相关数据。
十五、城市技术合同成交总额：是指城市内根据《技术合同认定登记管理办法》（国科发政字〔2000〕063号）、《技术合同认定规则》（国科发政字〔2001〕253号）认定登记输出和吸纳的技术合同成交项目总金额，主要反映技术成果市场化情况。以技术合同登记机构为主提供相关数据。
十六、小微企业技术合同成交总额：是指小微企业输出和吸纳的技术交易总金额，主要反映小微企业技术成果市场化情况或应用技术成果情况。以技术合同登记机构为主提供相关数据。
十七、城市拥有授权专利数：是指城市内对专利申请无异议或经审查异议不成立的，作出授予专利权决定，发给专利证书，并将有关事项予以登记和公告的专利数。主要反映城市整体创新能力。以专利行政管理部门为主提供相关数据。
十八、小微企业拥有授权专利数：是指小微企业获得的专利证书数量，主要反映小微企业创新情况。以专利行政管理部门为主提供相关数据。
十九、重点展会：是指在我国境内举办的各类展览、展销和展示活动，包括展览会、博览会、交易会、洽谈会、展示会、展销会、订货会等，以商务主管部门定期发布的展会目录为准。

二十、城市企业年末贷款余额：是指年末城市内各类银行向城市辖区内登记注册企业提供的贷款余额，主要反映城市内各类企业通过银行贷款融资的情况。以银行业监督管理部门为主提供相关数据。
二十一、小微企业年末贷款余额：是指年末城市内各类银行向城市辖区内小微企业提供的贷款余额，主要反映小微企业通过银行贷款融资的情况。以银行业监督管理部门为主提供相关数据。
二十二、小微企业申贷获得率：是指获得银行贷款的小微企业数量在申请贷款的小微企业数量中所占比重，主要反映小微企业通过银行贷款融资的难易程度。以银行业监督管理部门为主提供相关数据。
二十三、小微企业连锁化率：是指连锁经营的小微企业商品交易额占行业总交易额的比重，主要反映小微企业组织化程度。以统计、商务主管部门为主提供相关数据。
二十四、小微企业拥有自创品牌数量：是指小微企业拥有并实际使用注册商标的数量，主要反映小微企业品牌创新情况。以商务主管部门为主提供相关数据。
